
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 186

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLE  PROPOSTE  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVE  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2021  -  2024  ED  ALLA  NOTA  DI 
AGGIORNAMENTO  DEL  D.U.P.,  AVENTE  AD  OGGETTO:  "VALORIZZAZIONE  DI 
FONTI ARCHIVISTICHE INERENTI IL TERRITORIO COMUNALE".

Il giorno  23.12.2021 ad ore 18.15 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fiori Francesca Robol Andrea

e consiglieriBaggia Monica Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Bosetti Stefano Gilmozzi Italo Serra Nicola
Bozzarelli Elisabetta Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Bridi Vittorio Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Brugnara Michele Lenzi Walter Uez Tiziano
Casonato Giulia Maschio Andrea Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Maule Chiara Zanetti Cristian
Demattè Daniele Merler Andrea Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Panetta Salvatore Zappini Federico
Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto
Filosi Luca Raffaelli Anna

Assenti: consigliereCarli Marcello Frachetti Piergiorgio
e consiglieriDal Ri Alessandro Maestranzi Dario

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l’ordine del giorno presentato dal Consigliere Dematté ed altresì sottoscritto dai 
Consiglieri  Urbani  e  Zanetti  Cristian  collegato  alle  proposte  di  deliberazione  relative 
all‘approvazione del bilancio di previsione 2022-2024 e della nota di aggiornamento del D.U.P., 
recante ad oggetto: "Valorizzazione di fonti archivistiche inerenti il territorio comunale"; 

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell‘ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con il presentatore ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Nell’Archivio  Provinciale  di  Trento  sono  custoditi  un'infinità  di  documenti  e 
testimonianze relative alla storia della nostra città, testimonianze che completano culturalmente 
quelle conservate presso l'Archivio comunale.

La collaborazione tra l'Archivio Provinciale e quello del Comune di  Trento risulta 
operativa da circa cinque lustri ed è attualmente consolidata, avendo fornito nel recente passato 
importanti  spunti  culturali  tramite  l’organizzazione  di  eventi  e  collaborazioni  di  carattere 
istituzionale per la tutela e la diffusione del patrimonio archivistico.

Pur essendo vari gli argomenti che si potrebbero prestare ad un approfondimento in 
relazione al patrimonio legato alla nostra città, si individuano tre possibili ambiti di attività:
− il  primo,  legato  alla  ricchissima  e  unica  documentazione  dell'Archivio  Caproni,  parte 

fondamentale  della  storia  dell'aviazione  mondiale  ed  esempio  straordinario  dello  spirito 
imprenditoriale trentino;

− il  secondo, riguardante gli  archivi scolastici cittadini,  con particolare riferimento agli  archivi 
delle  Scuole  Elementari  «Crispi»  e  «Sanzio»  e  dell'Istituto  Tecnico  Industriale  «M. 
Buonarroti», che permettono di fotografare la storia dell'istruzione cittadina nei 100 anni che 
intercorrono tra il 1870 e il 1970;

− il terzo, inerente la storia dell'edilizia cittadina degli ultimi 50 anni, attraverso le testimonianze 
documentarie degli architetti e degli ingegneri che progettarono e realizzarono la Trento che 
oggi conosciamo e che viviamo.

La valorizzazione del  materiale  sopracitato  si  potrebbe realizzare sia con eventi 
espositivi, nei quali proporre alla cittadinanza immagini e documenti, sia, per quello che riguarda la 
documentazione della storia dell'edilizia cittadina, mediante percorsi guidati e ragionati tra le vie di 
Trento, passando per edifici di particolare rilevanza come ad esempio il palazzo della Regione o la 
stazione delle Autocorriere.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a valutare, congiuntamente con l'Archivio provinciale, azioni di valorizzazione e promozione 
anche in nuovi e specifici campi, al fine di far conoscere la storia cittadina ed i luoghi che 
l'hanno vista protagonista, prevedendone adeguate risorse umane.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLE  PROPOSTE  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVE  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2021  -  2024  ED  ALLA  NOTA  DI 
AGGIORNAMENTO  DEL D.U.P.,  AVENTE  AD  OGGETTO:  "VALORIZZAZIONE  DI 
FONTI ARCHIVISTICHE INERENTI IL TERRITORIO COMUNALE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 35 (Angeli, Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Demattè, 
Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani,  Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi, 
Maschio, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, Raffaelli, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, 
Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 23.12.2021 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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